Ampli suport en contra el tancament del Centre de Fauna Salvatge dels Aiguamolls de l’Empordà 

La notícia del tancament del Centre ha despertat una indignació generalitzada a la comarca i més enllà. La campanya iniciada per l’IAEDEN-Salvem l’Empordà rep el suport de molts àmbits diferents i d’entitats naturalistes i ecologistes de tot Catalunya. El proper diumenge s’organitza el primer acte de solidaritat amb el Centre.

L’anunci del Departament d’Agricultura, Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural (DAAM) de tancar el Centre en poc més de dues setmanes –el tancament està previst pel 12 de juliol- ha sorprès la comarca però des de l’IAEDEN-Salvem l’Empordà hem reaccionat immediatament amb una campanya que compta amb el suport de molts socis i sòcies de l’entitat i també de gent vinculada amb els Aiguamolls de l’Empordà. El manifest de suport publicat al blog http://centredefauna.blogspot.com.es/ i a www.change.org ha recollit, en tan sols quatre dies, 3700 firmes. El blog de la campanya ha rebut 4500 entrades i la campanya també corre per les xarxes socials: el cartell de l‘acte de diumenge ha estat compartit 275 vegades al facebook i s’ha vist per 11200 persones.

Avui a la roda de premsa ens acompanyen en Jordi Sargatal -president de l’Associació dels Amics del Parc Natural dels Aiguamolls (APNAE) i ex-director del Parc-, els artistes empordanesos Daniel Lleixà, Guillem Rocas i Lluís Roura. Ens han expressat el seu suport, tot i que no han pogut arribar avui fins aquí, l’actriu Àngels Bassas -d’origen figuerenc-, Josep Peñuelas (investigador CSIC-CREAF), el cantautor escalenc Josep Tero, el naturalista Martí Boada, l'actor i activista cultural Martí Peraferrer, l'artista empordanès Ministral i l’actor Toni Albà. 

Del suport rebut fins ara volem destacar el de la Federació Ecologistes de Catalunya, de la qual formem part 21 entitats de tot el país (http://aeec.pangea.org/aeec/docs/entitatsaeec.html), el que arriba des de l’Albufera de València del Roncadell-Grup per l’Estudi i la Defensa de la Natura, l’APNAE, com també dels partits polítics que han expressat el seu rebuig al tancament (CUP, ERC, ICV-EUiA, PSC). 

Des de l’IAEDEN-Salvem Empordà ja hem enviat mocions als 221 ajuntaments de les comarques gironines perquè es manifestin també en contra d’aquesta mesura que ataca directament la conservació de la nostra biodiversitat. Ahir ja es va aprovar per unanimitat una moció en contra del tancament del Centre a l’Ajuntament de Figueres. 

Us convidem, doncs, a la concentració festiva que organitzem aquest diumenge perquè tots junts podem expressar la nostra preocupació per la pèrdua d’un servei tan valuós i important. A les 12 de migdia ens trobarem, en aquest mateix espai davant del Cortalet dels Aiguamolls de l’Empordà, i reclamarem la continuïtat del Centre de Recuperació de Fauna dels Aiguamolls. Hi participaran els grups d’animació infantil País de Xauxa i Xancletes i la Colla Castellera els Vailets de Castelló d’Empúries. 

Per més informació sobre la campanya visiteu el blog http://centredefauna.blogspot.com.es/. També hi trobareu el manifest.
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