COMUNICAT DE PREMSA 

Roda de premsa del 16.12.2006 El Pertús

Reacció a les conclusions de la cimera francoespanyola de Girona del 16 de novembre del 2006

En reacció a les conclusions de la cimera francoespanyola del 16 de novembre, les quatre entitats signatàries del Manifest comú del Pertús del 26.11.2006 que va federar els alcaldes de Catalunya Nord, agrupats al si del SYDECO THT 66, els alcaldes de Catalunya Sud, agrupats al si de l’AMMAT, els ﻿col·lectius NON A LA THT i NO A LA MAT, comuniquen : 
La cimera francoespanyola del 16 de novembre de 2006 va evidenciar, una vegada més, les convergències de visió dels governs francès i espanyol sobre la finalitat del projecte de línia d’interconnexió de Molt Alta Tensió. Els dirigents dels dos estats es van acordar per tornar a afirmar, altra vegada, el principi de la línia MAT. Van reconèixer clarament la seva finalitat comercial i van revelar la seva incapacitat notòria per justificar aquest projecte amb arguments certs lligats a la seguretat de les xarxes.

Però aquella cimera també va permetre fer llum sobre les divergències entre les més altes autoritats dels nostres estats sobre els mitjans a posar en plaça, i més especialment sobre la tria d’un eventual traçat. Així es va veure els representants dels dos estats eludir les veritables qüestions una vegada més, i fer servir defugis que els van conduir a retornar el problema en direcció d’Europa.  

Aquesta devolució cap a una mediació europea, en condicions tan borroses i ambigües i sense anterioritat en el tema, ens fa particularment desconfiats. 
Es tracta, com ho va dir de manera molt clara el Sr.Zapatero, d’una « autoritat tècnica » encarregada de coordinar els mitjans per tal de « facilitar la tria d’un traçat », la falsa mediació es farà sense nosaltres. 

Si es tracta, com ho va afirmar el Sr. Chirac, d’un expert encarregat de « dir una certa veritat per damunt de les passions », no podrem participar a un semblant de concertació i no ens deixarem imposar la veritat dels tecnocràtes. 

La nominatció d’un veritable-fals-mediador encarregat d’una missió d’expert-coordinador no canviarà de cap manera les nostres posicions recopilades en el manifest comú del Pertús, i especialment : 
· Cap discussió possible sense justificació prealable de les necessitats. 

· Cap negociació en l’absència d’un veritable esquema director de les interconnexions elèctriques sobre el conjunt dels Pirineus. 

A les conclusions sornegueres de la cimera de Girona, que tenen com a únic objectiu imposar el projecte acordant els dos estats sobre un traçat, oposem regles de conducta que els investigadors del projecte podran meditar : 

· Necessitat de donar l’informació als elegits de l’AMMAT que la demanen perquè n’estan privat. 

· Deure de debatre sobre el fons, en tota transparància i leialtat, amb els elegits, els moviments associatius i les poblacions concernides pel projecte de cada banda de la frontera. 

· Obligació de prendre en compte el conjunt dels àmbits mediambientals, sanitaris, econòmics i culturals submisos a l’impacte d’aquest projecte.

· Urgència, per la salvaguarda del planeta, d’un millor ús de l’energia i un recurs més important a les energies renovables. 

Les nostres posicions, dictades pel seny i la raó, fan referència als valors i lleis de les nostres democràcies.  Són conformes amb la idea que ens fem d’Europa, l’Europa del dret dels pobles a participar en l’elaboració de les decisions que concerneixen la seva vida quotidiana. 
En canvi, la voluntat de mantenir ﻿tant sí com no aquest projecte d’utilitat falsament pública i amb motivacions molt allunyades de la funció original de les interconnexions,  revela pràctiques d’un altre temps a les quals els nostres dirigents haurien de renunciar. 

Nosaltres, membres de l’entesa quadripartita contra la MAT, reafirmen la nostra voluntat de defensar defensar fermament, col·lectivament i solidàriament els nostres territoris respectius. 
