POSICIONAMENT DE SALVEM L’EMPORDÀ RESPECTE A L’AVANPROJECTE DE PLA TERRITORIAL PARCIAL DE COMARQUES GIRONINES

L’any 2006 s’aprovà definitivament el Pla Director Territorial de l’Empordà amb un intent de protegir, de manera més efectiva, el sòls agrícoles i de connexió i en el que s’establien unes estratègies de creixement pels diversos nuclis. Tot i que en el seu moment Salvem l'Empordà ja hi vam presentar al·legacions en considerar el PDTE poc operatiu per les nombroses excepcions que contempla la normativa, portem des de llavors vetllant per intentar fer complir el PDTE en tots els plans i projectes que es tramiten a la comarca, cosa que per cert, se’ns fa molt difícil amb l’allau de projectes que contínuament es situen en sòls de protecció especial i nombroses revisions de POUMS que superen abastament els límits permesos pel PDTE. 
Ara, després de tant de temps intentant fer complir un document aprovat pel mateix DPTOP, ens trobem amb l’avantprojecte del Pla Territorial Parcial de Comarques Gironines, sobre el qual volem fer les següents consideracions:
Nous creixements residencials i industrials: en l’àmbit de l’Alt Empordà i pel que fa a les estratègies de creixement, la nova proposta desacredita totalment el PDTE canviant l’estratègia de la majoria de pobles permetent creixements totalment desproporcionats. A més, es perd la oportunitat d’establir un pla d’etapes per desenvolupar els nombrosos sòls industrials per tal d’evitar la classificació de nous sòls abans d’exhaurir els actuals i evitar la dispersió de naus industrials pel territori.
Desprotecció dels espais oberts: s’exclou el sòl d’interès agrari de la categoria de sòl de protecció especial, rebaixant així el seu grau de protecció. A més, la nova normativa proposada, contempla nombroses excepcions, inclosa una major permissibilitat en zones inundables, que ens allunyen encara més de la protecció real i efectiva que necessita el sòl de protecció especial, permetent-hi tot tipus d’activitats.
Infraestructures de mobilitat: L’Alt Empordà és una comarca amb unes previsions de construcció de noves grans infraestructures sense precedents: tercer carril AP7, desdoblament de l’A2 per l'oest de Figueres, desdoblament de l’A26 (Besalú-Figueres), noves carreteres cap a la nova estació... El volum de construcció total és tan gran que l’impacte territorial és molt seriós. Considerem que s’hauria de d’abandonar el projecte de desdoblament de l’A2 i fer un tram unitari amb l’AP7 alliberant peatges en el tram de Figueres. Pensem que és el moment de canviar l’enfocament, cal deixar de gestionar des de les infraestructures i cal passar a fer una gestió correcta de la mobilitat potenciant clarament el transport públic enfront el privat.
En general, en tots els àmbits, considerem que les actuacions que s’hi plantegen en l’ordenació van totalment en sentit contrari als objectius de racionalitat i de contenció en la utilització del sòl. I ens preocupa que, en lloc de corregir els creixements excessius previstos, tot i comptar ja amb un immens parc immobiliari desocupat, aquest avantprojecte fa una revisió a l'alça i injustificada del Pla Director vigent, en la direcció, equivocada i poc prudent, d'afavorir encara més creixements immobiliaris.
Lamentem que, una vegada més, es desaprofiti l'oportunitat de corregir la nefasta l'herència de la bombolla immobiliària i fer unes previsions més valentes i respectuoses amb el territori i adaptades a les necessitats de la gent. En aquest sentit hem tramés l'escrit de suggeriments al Departament de Política Territorial i Obres Públiques.
Salvem l’Empordà, novembre de 2009
 

