Comunicat de premsa. Acció de Salvem l’Empordà i Salvem el Terraprim en protesta pel  Parc eòlic de Ventalló.   
En què consisteix el projecte?
El projecte consta de 10 aerogeneradors situats a la carena de la serra de Ventalló a Tor amb una alçada de 120 metres cadascun (la muntanya més alta de la serra, el Puig Segalar en fa 175)  Aquests aerogeneradors estarien connectats entre ells amb una línia subterrània i una línia elèctrica d’evacuació d’energia de 25 kV i 5.588 m. de longitud fins a la subestació de Bellcaire.

Per què ens hi oposem?

· Gran impacte visual i paisatgístic des de qualsevol punt de l’Empordà.

· L’àmbit d’implantació del parc eòlic és catalogat com a sòl d'especial protecció (sòl de màxima protecció) segons el Pla Director Territorial de l’Empordà.

· La ubicació del parc eòlic ha estat recentment cremada per l’incendi del 2006. Segons la legislació actual (Ley 10/2006 del 28 d’abril, tot modificant la Ley de Montes 43/2003) els terrenys forestals incendiats s’han de mantenir en la situació de sòl rural i han de ser destinats a ús forestal com a mínim durant 30 anys, cosa que no passaria si s’hi fes aquesta central eòlica a la carena.

· El parc eòlic afectarà greument tant a l’avifauna nidificant a la zona com a les aus migratòries que estan de pas.

· La instal·lació dels aerogeneradors obligarà a la construcció de nous vials d’accés de gran amplada, d’entre 5 i 10 metres i amb revolts de 32 metres de radi,  que resseguiran, en alguns casos, camins ancestrals, i en d’altres, s’hauran de crear destruint comunitats vegetals tot afavorint un procés d’erosió irreversible en una zona fortament castigada pels incendis reiterats, marges de pedra seca i  jaciments arqueològics.

· Els aerogeneradors provocaran una forta contaminació acústica que ens afectarà tant als veïns com a la població animal, tot provocant una davallada important d’aquesta a la zona.

· Les dades de vent amb les que s’ha elaborat l’estimació de producció energètica són escasses i de dues estacions situades més al nord i a més alçada, com són la de Roses i la de Colera. L’estació anemomètrica de Ventalló no té dades fiables ja que no compta amb un període representatiu. 
Què demanem?
· Que l’administració desenvolupi  una planificació acurada de la implantació de l’energia eòlica i la seva ubicació a nivell de Catalunya i que aquesta sigui descentralitzada i no en mans dels grans monopolis energètics de sempre.  

· Que s’aturi la tramitació d’aquest projecte i de molts altres a la comarca mentre s’està redactant el decret de l’eòlica que regularà les zones eòliques prioritàries.

· Que la ubicació dels parcs eòlics es projecti en zones degradades, mai a les carenes.

· Que des dels ajuntaments s’exigeixi, a l’empresa promotora, un estudi contrastat de l’estimació de producció energètica amb dades reals de la zona.

· Que es redacti un estudi d’impacte ambiental de qualitat.
· Que els ajuntaments afectats obrin un procés d’informació i participació ciutadana per tal que els veïns de la zona puguin decidir acceptar o rebutjar el parc eòlic. 
· Que els 5 ajuntaments afectats (Viladamat, Ventalló, Albons, La Tallada i Bellcaire) treballin conjuntament alhora de dur a terme el procés participatiu. 
És per això que avui fem aquesta acció a Ven-te allò (Ventalló), com a ajuntament  simbòlic dels 5 municipis afectats per la implantació d’aquest polígon eòlic.  Amb aquest nom volem manifestar el nostre rebuig a vendre part d’allò que és el nostre patrimoni natural, cultural i arqueològic a uns monopolis energètics que reben fortes subvencions. L’energia eòlica és renovable, però creiem que tal i com s’està duent a terme no és una energia alternativa; en canvi, el territori i el paisatge és un patrimoni no renovable i ple de cicatrius irreversibles. 










Salvem el Terraprim, 7 de juny de 2008







