Comunicat de premsa de la

Plataforma Defensem el Tren de l’Empordà. 14.02.08.
Avui posem en marxa una iniciativa que no tenim coneixement que s’hagi fet abans a cap municipi de les comarques gironines.
Pensem que el tema de la proposta de l’Ajuntament de Figueres i del Ministerio de Fomento de traslladar les estacions de trens i d’autobusos a Vilafant té una gran transcendència pel futur de la ciutat i de la comarca i que és una qüestió massa important com per deixar-la exclusivament en mans dels representants polítics. Per aquesta raó, la convocatòria d’una Consulta Popular sobre aquest tema, era un dels punts que es recollien en el document fundacional de la nostra plataforma.
Com a conseqüència d’això, hem demanat reiteradament, a l’Ajuntament que convoqués aquesta consulta, sense obtenir cap mena de resposta. Sovint els nostres representants fan crides a la participació ciutadana, però, quan es tracte d’actuar d’una manera coherent amb el que es proclama, descobrim que els ciutadans els molestem.
Per això, avui iniciem una recollida de signatures per instar al ple municipal a que iniciï els tràmits necessaris per a realitzar una consulta popular sobre la ubicació de l’estació de trens. Es tractaria que el ciutadans i ciutadanes triessin entre dues opcions:
1ª.- Mantenir l’estació al lloc actual amb les vies soterrades o 
2ª.- Traslladar-la a Vilafant, segons el projecte de l’ajuntament. 
Tal com recull el Decret 294/1996, que regula les consultes populars municipals, ens cal recollir 5.200 signatures (equivalents al 10% dels habitants més 1.000) perquè el ple municipal es plantegi convocar aquesta consulta popular. Perquè aquestes signatures tinguin valor legal només poden signar persones majors d’edat (18 anys), empadronades a la ciutat de Figueres i amb dret a vot. Una vegada s'hagin recollit les signatures les entrarem al registre municipal i ha de ser la pròpia administració local la que faci la validació d’aquestes.
Som ben conscients que aquest no és un tema només de la ciutat de Figueres. El possible
trasllat de les estacions de trens i d’autobusos a Vilafant, afecta tota la comarca i tot el sistema de transport públic de la Regió. El problema és que no hi ha cap mecanisme previst per fer consultes d’àmbit supramunicipal.
Som ben conscients, també, que aquest objectiu és molt difícil d’assolir i que, el fet d’aconseguir-ho no obliga l’Ajuntament a fer la Consulta. Pensem, però, que ha arribat l’hora que totes les persones que no veuen gens clara la proposta municipal, facin sentir la seva veu i aquesta recollida de signatures pot ser un primer pas en aquest sentit. 
Des de la Plataforma per tan, iniciem unes setmanes intenses de recollida de signatures. Els fulls de signatures es podran trobar a diferents establiments i locals de la ciutat i també es podran descarregar via internet a: www.defensemeltren.bloc.cat // www.iaeden.cat. Els fulls amb les signatures, s’haurien de fer arribar al local de la IAEDEN, al carrer Sant Vicenç número 30 de Figueres.
En un altre terreny, aprofitem l’avinentesa per informar-vos que la nostra plataforma, que com sabeu té al seu document fundacional la preocupació pel futur del ferrocarril i del transport públic, en general, ha organitzat, pel proper dimecres 20 de febrer a les 8 del vespre al Cercle Esport de Figueres una presentació del Pla Tren 2014. Un pla que va presentar fa uns dies l’Associació per la Promoció del Transport Públic (PTP), a càrrec del seu president, en Ricard Riol. En rebreu més informació.
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