Declaració de Vilatorlí

"Fem parlar les muntanyes: NO MOLINS A L'ALBERA" 

Les associacions que ens oposem a la proliferació irracional a l'Alt Empordà de parcs i  mini parcs de molins de vent de dimensions desmesurades volem manifestar:

· Estem tristos i emprenyats. Molt tristos i emprenyats perquè amb l'excusa de la necessitat d'un model energètic sostenible s'amenacen els nostres paisatges i el nostre patrimoni natural i cultural. Paisatges de gran bellesa que durant milers d'anys han seduït al gènere humà, com acrediten el gran nombre de monuments megalítics existent, ara estan amenaçats, no en nom de l'interès general com se'ns vol fer creure, sinó per un gran negoci denominat energia eòlica.

· Estem segurs que hi ha altres formes de desenvolupar les fonts energètiques renovables. Uns sistema elèctric estable ha de reposar sobre el màxim nombre possible de fonts i no únicament sobre l'energia eòlica la qual cosa el fa molt difícil de gestionar. A més, la construcció d'instal·lacions a gran escala respon únicament a criteris econòmics que menystenen els impactes ambientals, paisatgístics i que afecten el patrimoni històric.

· Estem a favor d'un model energètic sostenible, racional i planificat d'acord a les necessitats de la ciutadania que contempli una reducció del malbaratament energètic i que estigui basat en les fonts renovables en el que abans de construir aquestes monstruositats es potenciïn al màxim les instal·lacions generadores  de petita escala i gestionades pels ciutadans/nes del territori.

· Per tant ens oposem al model de desplegament eòlic proposat per la Generalitat de Catalunya que contempla aquest territori tant valuós com un simple suport sobre el que construir el gran negoci de l'energia macro-eòlica.

· És inacceptable la proposta del govern perquè no posa límits als grans molins de vent. La designació de la Zona de Desenvolupament Prioritari que possibilita la instal·lació de prop de 200 MW permet a més la construcció de la major part dels parcs autoritzats o en tramitació i la instal·lació il·limitada de mini parcs en qualsevol indret de la comarca (això de mini és una gran ironia perquè s'hi poden instal·lar molins de 180 m. d'alçada). Per a més inri un cop esgotada la ZDP se'n podran delimitar de noves. Bé, curt i ras, la transformació de la comarca serà de gran magnitud i les seves conseqüències suposaran una alteració socio-econòmica de primer ordre que ningú s'ha preocupat d'estudiar i preveure.

· Les muntanyes han parlat i la seva veu, que és la nostra, rebotant de pedra en pedra per damunt de les sureres i el romaní s'ha erigit com els dòlmens i els menhirs per dir ben clarament: NO ALS MOLINS!!!

ARA (Associació Respectem l'Albera), PCAPC (Plataforma cívica anti-molins Portbou i Colera), IAEDEN-Salvem l'Empordà, Salvem el Terraprim

Propera convocatòria: Crida urgent en contra la desmesura eòlica! Divendres, 11 de juny 2010, a les 8 de la tarda a Espolla, davant de l'oficina/centre d'informació del Paratge Natural de l'Albera.

