Primer acte de recollida de diners de la campanya

“Foc al cor, Salvem l’Empordà!”
Tal i com vam anunciar en el comunicat del passat divendres 27 de juliol, des de la IAEDEN-Salvem l’Empordà iniciem la campanya “Foc al cor, Salvem l’Empordà!” per tal de recollir diners per potenciar, de forma ordenada i amb criteris científics i rigor, projectes que ajudin a la recuperació del territori empordanès afectat pels incendis.

Com a primer acte d’aquesta campanya l’Associació Inkieta, juntament amb la col.laboració de l’Associació Vendaval, organitza una jornada de concerts per tal de recollir fons per la campanya “Foc al cor, Salvem l’Empordà!”. L’esdeveniment serà el proper dissabte 4 d’agost a la Plaça del Teatre de Figueres, on des de les 18h de la tarda fins a la 1:30h de la nit hi passaran diferents grups tant de la comarca com d’altres indrets. Per ara hi ha confirmats la cantant Laia Vehí i les bandes figuerenques Bananna Beach i Hot Penguins. L’acte serà a l’aire lliure i no es farà pagar entrada ja que la recaptació dels fons es realitzarà mitjançant els beneficis que es facin amb la barra i amb una urna que es dipositarà per tots aquells que vulguin fer un donatiu.

Des de la IAEDEN-Salvem l’Empordà volem agraïr la organització d’aquest acte a càrrec de l’Associació Inkieta i l’Associació Vendaval que s’han ofert de manera ràpida i eficaç a muntar aquests concerts.

Recordem que la campanya “Foc al cor, Salvem l’Empordà!” té l’objectiu de recollir un mínim de 13.824 eurus (igual al nombre d’hectàrees cremades) per tal de destinar-los a projectes per la recuperació de la zona afectada pels incendis d’aquest juliol a l’Alt Empordà. Els diners aconseguits es repartiran en diferents premis a projectes que es presentin al concurs “Foc al Cor, Salvem l’Empordà!” amb l’objectiu de promoure la recuperació de les zones afectades pels incendis: restauració de bens materials, restauració d’ecosistemes, projectes innovadors relacionats amb la prevenció d’incendis (pedagògics, d’investigació, etc…).

Per tal de participar al concurs “Foc al Cor, Salvem l’Empordà!” caldrà que els i les interessades enviïn una proposta de projecte d’acord amb unes bases del concurs (aquestes sortiran publicades la setmana del 20 d’agost a la web www.focalcor.cat). L’atorgament dels premis es farà a partir d’un jurat qualificat i amb rigor tècnic i científic, i també en funció de les necessitats econòmiques, creativitat i viabilitat del projecte demanat.

Després d’un incendi, el territori és fràgil, i ara més que mai cal actuar sota el criteri d’experts professionals i cal sospesar bé en què es destinen els esforços i diners. D’aquesta manera, com a entitat naturalista i ecologista empordanesa, sense ànim de lucre i formada per la societat civil organitzada i basant-nos en recolzament d’experts professionals, pretenem canalitzar ajuts als qui més ho necessitin després de l’incendi.

A part de les activitats que dins la campanya “Foc al cor, Salvem l’Empordà!” s’aniran organitzant per obtenir diners (com el concert que avui presentem), també hem obert un compte corrent on de manera permanent i contínua les persones que ho desitgin poden fer aportacions econòmiques a la campanya. Caixa Unnim: 2107 0125 32 4007516010

Els propers dies anirem informant de les properes activitats de la campanya “Foc al cor, Salvem l’Empordà!”.
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