MANIFEST CONTRA LA DESTRUCCIÓ DEL TERRITORI!

Ens moblitzem per a la nostra comarca, per protegir el nostre patrimoni natural, agrícola i paisatgístic, perquè sabem que és aquest patrimoni que ens dóna recursos dels que podrem viure en el futur. Però aquí i arreu van sortint projectes que amenaçen el nostre patrimoni, que sovint ens voldrien imposar i que són totalment desproporcionats i que ja no tenen cap futur sempre a base d'anar consumint més i més territori. Projectes que responen a interessos particulars o bé un suposat interés públic. 

Quan encara no fa 3 anys de l’aprovació del Pla Director Territorial de l’Empordà, que se suposava que havia de posar ordre en el futur creixement de la comarca, es redacten planejaments municipals i supramunicipals sense tenir en compte les limitacions d’aquest pla superior. El PDUSUF, el Pla Director Urbanístic del Sistem Urbà de Figueres, un pla que dibuixa una futura àrea metropolitana de Figueres, incloent-hi els 15 municipis del seu voltant. L’allau de infrastructures viàries i ferroviàries que proposa aquest PDUSUF pretén resoldre els problemes de Figueres, tot i que sense cap mena d’estudi de la mobilitat existent o futura.

Davant d’aquesta acumulació de despropòsits demanem que es retiri el document del PDUSUF i que es retirin les actuacions que preveu i en concret:

· El moll sec del Port de Barcelona i la platja de vies associada, situat a Vilamalla i el Far d’Empordà, de 80 hectàrees i destinat al magatzematge dels contenidors dels ports de Barcelona i Tarragona.

· El desplaçament de les estacions del tren i d’autobusos cap a Vilafant al costat de la línia de TGV, les cinc noves carreteres d’enllaç a la nova estació i les 20 hectàrees del nou centre comercial previst al costat d’aquesta nova estació. 

· El desdoblament de la Nacional II (A2) amb un nou traçat a l’oest de Vilafant i Figueres i el trasllat de l’autopista AP7. Demanem un únic corredor d’infrastructures, per exemple alliberant la ampliada AP7 de peatge en el tram que passa per Figueres, tal com s’ha fet a Girona.

· Les previsions de creixement urbanístic residencial i industrial previst a l’àrea urbana de Figueres, ja que preveu uns 13.000 habitattges nous i 500 hectàrees de nou sol industrial, superant així les previsions del Pla Director Territorial de l’Empordà.

· Una ordenació i racionalització del model d’implantació de les energies alternatives a la comarca.

En resum: els interessos del territori i de les persones que hi vivim queden totalment a mercè dels interessos econòmics de l’Estat, que coincideixen amb els interessos de les grans corporacions i dels compromisos polítics adquirits a alt nivell, sempre en la mateixa direcció, és a dir, per a enfortir el model de desenvolupament que més guanys econòmics garanteix, prescindint de les necessitats reals de les persones, i prescindint dels límits raonables en la utilització dels recursos, en especial del territori insubstituïble i irremplaçable com és el seu paisatge, el sòl d'alt valor agrícola, etc...

Aquesta planificació de les oportunitats per uns quants és la planificació del desastre per a la majoria, perquè resulta irracional i desmesurada. És clar que necessitem infrastructures modernes, però no amb aquestes dimensions, ni en aquestes condicions.

La nostra futura riquesa és el nostre paisatge i volem una planificació que potenciï les activitats productives que el mimen i el preserven!

Per això som aquí avui, per reclamar l’evidència. 

PLATAFORMA SALVEM L'EMPORDÀ, juny 2009.

