Per un embarraca't participatiu!!!

El passat 6 de febrer la regidoria de Joventut comunicà a les entitats organitzadores de les barraques la decisió de reduir la durada de l’Embarraca’t de 9 a 4 dies, al·legant que en la passada edició s’havien registrat casos preocupants d’ingesta d’alcohol i s’havien rebut queixes de les AMPA, ja que alguns dels afectats no superaven la majoria d’edat. 

Immediatament, la majoria de les entitats que tradicionalment han participat en la organització de l’Embarraca’t, es reuniren i, sota el nom de Plataforma Embarraca’t Participatiu, decidiren engegar un procés de diàleg per arribar a un consens amb l’Ajuntament; sempre receptius a noves propostes com ara la d’oferir una activitat alternativa pels joves menors d’edat al centre de la ciutat.

Així doncs, durant les diferents reunions que es mantingueren amb l’Ajuntament, les entitats aportarem diverses idees i solucions, entre les quals destacaven: oferir un horari sense alcohol, reduir la despesa en la infraestructura (escenari i mòduls) i apostar realment pels grups de la comarca, col·locant-los com a teloners de grups més importants. 

En tots els casos la resposta fou negativa; la decisió estava presa i s’havia pres sense escoltar la opinió d’un dels seus actors principals: les entitats juvenils.

Malgrat la gran oposició a la decisió de reduir l’Embarraca’t, la regidora de joventut havia decidit tirar pel dret. 

La decisió era contundentment inamovible. La resignació i determinats moviments de pressió a entitats i persones concretes, feren que algunes entitats es desvinculessin de la Plataforma, malgrat compartir-ne les seves reivindicacions. 

No obstant, resistirem a l’envestida de l’Ajuntament i el seu aparell mediàtic, i amb la voluntat de reivindicar unes festes participatives de debò decidirem programar una jornada festiva pel 25 d’abril (el que seria el primer dissabte de l’Embarraca’t, si s’hagués respectat el format de 9 dies).

Ben aviat, vam informar a diferents regidories de l’Ajuntament sobre la nostra proposta d’organitzar una jornada festiva a la plaça Josep Pla consistent en: una tarda de tallers que tradicionalment s’organitzaven a l’Embarraca’t (campionat de botifarra, concurs de flams, jocs populars catalans...), un cercavila al capvespre amb bastoners, xanques, malabars i batucada, un sopar popular i una cantada improvisada de garrotins.

En tot moment, la resposta rebuda a la nostra proposta ha estat una actitud d’ignorància, de “tirar pilotes fora” i en definitiva d’una palpable manca de respecte envers les persones implicades.


Davant la impossibilitat que sentim d’expressar-nos com a joves i arran dels fets explicats, volem manifestar:

· La preocupació pel tarannà censurador que ha mostrat l’Ajuntament de Figueres amb les nostres propostes i idees, i que s’ha culminat amb la negativa de donar-nos el permís per organitzar una jornada festiva el proper 25 d’abril a la plaça Josep Pla.

· La manca de participació dels joves en relació a aquelles activitats i accions que els afecten directament. Considerem que des de la regidoria de Joventut s’hauria d’escoltar i consensuar la política de joventut amb els seus teòrics receptors: les entitats juvenils i els joves en general.

· La manca de programació jove a les Festes i Fires de la Santa Creu, que ara, a sobre, es veu reduïda per la decisió de la regidora Milán de limitar els dies d’Embarraca’t a 4.

· La nostra preocupació pel que fa a la política de despeses del Departament de Joventut que es redueix a una sola i  gran partida per a la organització de l’Embarraca’t, enlloc d'invertir més en els problemes reals dels joves.

· El dèficit d’espais per a joves que pateix la ciutat i que impedeixen desenvolupar altres formes d’oci allunyades del mercat de consum. Considerem que un hotel d’entitats seria un bon espai per desenvolupar aquesta funció així com per enfortir el teixit associatiu de la ciutat.

És per tot això, que exigim al govern de l’Ajuntament de Figueres:

· Que es doti la ciutat de nous espais on els joves puguem duu a terme la nostra activitat, intercanviar experiències i desenvolupar noves formes d’oci, fent-los accessibles a totes les entitats de la ciutat per igual.

· Que s’obrin debats participatius vinculants entre els joves sobre temes que els afecten directament (programació de les festes de la Santa Creu per a joves, polítiques de joventut en general...).

· Que es destitueixi a la regidora Yolanda Milán com a responsable del Departament de Joventut, per la mala gestió que ha fet de la polèmica de l’Embarraca’t i pel paper censurador que ha mostrat durant tot l’afer.

25 D'ABRIL A LES 19:00 A LA PLAÇA DE L'AJUNTAMENT CERCAVILA REIVINDICATIU CONTRA LA POLÍTICA DE JOVENTUT DE LA REGIDORA MILÁN

