LA SALA EDISON, D'UNA VEGADA PER TOTES
Com és ben sabut, la Sala Edison va ser el primer cine de la ciutat i un dels primers de Catalunya i serví de model per a molts altres cinemes. Fou construïda el 1914 per l'arquitecte Josep Azemar, autor també de l'antic Escorxador, la casa Mas Roger a la plaça de la Palmera i la casa Salleras a la Rambla. És un dels edificis més emblemàtics de Figueres. La seva història és paral·lela a la del cinema Jardí. Tots dos edificis formen un conjunt que explica una part de la història figuerenca de principis del segle XX, amb el teló de fons de l'electrificació i la popularització del cinema. Però mentre que avui el cinema Jardí és el teatre municipal, la Sala Edison tancà les portes l'any 1984 i des d'aleshores no s'hi ha sabut trobar un altre ús. 
La Sala Edison porta més de vint anys en aquesta situació, legalment protegida pel Catàleg del Patrimoni de Figueres, però realment amenaçada per la degradació que afecta tots els edificis que no s'utilitzen. Hi ha hagut diversos intents no reeixits de destinar-lo a diferents usos.  L'últim va ser l'any 2003. Era un projecte que més que protegir l'edifici, el desfigurava i destruïa, i no va ser aprovat ni per la Comissió de Patrimoni ni per la Comissió d'Urbanisme, a més de ser rebutjat per diverses entitats i ciutadans. Han passat gairebé tres anys des d'aleshores i tot segueix igual. 

Figueres creix en població, situació que el Pla Director Territorial de l'Empordà reconeix i promou. Tanmateix, Figueres, no creix adequadament en serveis ni equipaments. És per això que les entitats i els ciutadans i ciutadanes sotasignants manifesten que:

· Després de més de vint anys, aquesta qüestió s'ha de solucionar d'una vegada per totes. Es recuperaria un dels edificis més emblemàtics de Figueres i es potenciaria l'eixample al voltant del carrer Sant Pau.

· Com a primer pas, cal que l'Ajuntament compri la sala Edison o n'impulsi la compra per part d'alguna altra administració pública o institució amb fins públics i sense ànim de lucre.
· Llavors es podrà procedir a la rehabilitació de l'edifici i a decidir quin és l'ús més adequat que pot tenir com a equipament públic. 
· El llibre blanc de la cultura presentat fa poc apunta una sèrie de necessitats de la ciutat, algunes de les quals es podrien situar a la sala Edison. 
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