COMUNICAT DE PREMSA DE SALVEM L'EMPORDÀ

Al·legacions a les revisions de planejaments municipals 

de Palau-Saverdera i Capmany

Aquest mes de gener,  l'IAEDEN-Salvem l'Empordà ha presentat al·legacions a l'aprovació inicial del Pla d'ordenació urbanística municipal (POUM) de Palau Saverdera i de Campany que estaven a exposició pública. 

Considerem molt preocupant la planificació urbanística actual dels municipis que s'estan revisant per dues raons: 

1. Des de Salvem l’Empordà es considera que el Pla Territorial de Comarques Gironines (PTPCG, a partir d’ara) planifica sota premisses desmesurades de creixement de població i ocupació. El PTPCG arriba a l’escenari de referència que correspon a una imatge final de Catalunya l’any 2026 amb aproximadament 8 milions d’habitants, amb unes necessitats de localització d’un milió de nous llocs de treball i properes als 800.000 habitatges principals nous. Tot i que es va considerar l’escenari de crisi de l’any 2008, no es considerava el context econòmic actual, ni s’ha tingut en compte la bossa d’habitatges nous desocupats que hi ha a l’actualitat. 

Els planejaments urbanístics dels municipis estan sota les directrius del PTPCG. El Pla Director Territorial de l’Empordà, aprovat el 2006, reflectia un esperit de contenció urbanística en la majoria dels pobles de la comarca (fora de l’àrea urbana de Figueres) molt més coherent. Aquest document fou derogat amb l’aprovació definitiva del PTPCG i deixant la porta oberta a un creixement urbanístic desmesurat en molts municipis altempordanesos. 

2. Tot i aquest creixement permès al PTPCG, l’aprovació inicial del POUM de Palau-Saverdera i Capmany preveu ampliar els sòls urbanitzables sense haver esgotat els existents i pronostica un creixement poblacional i urbanístic irreal i desproporcionat i amb incompliment del PTPCG. Palau-saverdera i Capmany estant dins la categoria de creixement moderat, o sigui del 30% amb un factor de correcció. 

Palau-Saverdera pretén créixer en un 54% del que està construït i consolidat en l’actualitat. Per arribar en aquesta xifra, s'utilitzen arguments no justificables com, per exemple, la construcció d'equipaments supramunicipals quan Palau-saverdera, amb menys de 3.000 habitants, no entra en l'escala de supra-municipis. Alhora no es considera quina proporcionalitat entre primera i segona residència seria més adient. Segons les darreres dades publicades per l’Idescat (Institut d’Estadística de Catalunya), Palau Saverdera té un 42% dels habitatges com a segona residència (i per tant, majoritàriament buits durant l’any).

En el cas de Capmany es vol créixer un 52% i, a més, ubica part dels sòls urbanitzables en àrees de protecció especial, quan no és permissible urbanitzar en sòls no urbanitzables de màxima  protecció. Tampoc entra en considerar aspectes referents als habitatges actuals; doncs segons la darrera publicació oficial de l’idescat el 36% dels habitatges construïts són vacants. 

Salvem l’Empordà considera inconcebible que a aquestes alçades encara s'aposti per ampliar sòls urbanitzables enlloc d'aprofitar la redacció del nou planejament per revisar les expectatives de creixement i posar al mercat aquell sòl no consolidat que realment té possibilitats de reeixir. La Llei d'Urbanisme de Catalunya té mecanismes idonis per desclassificar aquests sòls no desenvolupats i permet excloure sòls del procés urbanitzador a través de raons justificades de situació, ubicació, topografia, estratègia, propietat, improbable o impossible gestió, etc. Considerem que, en aquest sentit, l'aprovació del nou POUM hauria de ser l'ocasió per optimitzar els sòls urbanitzables realment necessaris.

Ara està en mans de la comissió d'urbanisme de Girona de decidir si els nous POUMs municipals serveixin per adaptar-se a les noves realitats econòmiques i ambientals o si es prefereix continuar la fal·lera urbanística desmesurada. 

Salvem l'Empordà, gener 2011

