ENERGIA: de l’ecopoble a l’ecocomarca
Des de fa uns mesos, i davant l’allau de projectes de macroparcs eòlics, l’aprovació del nou decret d’energia eòlica i solar, la línia MAT,…des de la IAEDEN hem reactivat el grup de treball d’energia. Des d’aquest grup considerem que les energies renovables són l'alternativa al model de combustibles fòssils en el context present de canvi climàtic global, i que per aquesta raó s'ha d'impulsar la implantació de l'energia renovable d'una forma alternativa i menys dependent de les grans empreses.

Aquest any, ens hem marcat com a objectiu estudiar la microgeneració distribuïda d'energies renovables per tal que esdevingui una alternativa real. I per aquesta raó, estem treballant en un estudi de disseny d’un projecte pilot d’energies renovables que anomenem “ENERGIA: de d’ecopoble a l’ecocomarca”  aquest estudi serà finançat per la Diputació de Girona i realitzat amb la col·laboració de SERCOMSA i diversos experts professionals.
L'objectiu d'aquest projecte és elaborar un document tècnic on es recolliran les teconologies competitives i existents en el mercat, així com recollir-ne els seu rendiments energètics i  econòmics i el marc legal o tramitacions a seguir per aconseguir-ne la seva implantació. Cal esmentar que la redacció d'aquest document és indispensable per tal de poder incentivar i divulgar entre els ajuntaments i particulars l'existència d'aquestes energies i que representen una alternativa real.

L'objecte d'aquest projecte és la redacció d'un Projecte de disseny i implantació de la microgeneració distribuïda a partir d'un mixt d'energies renovables a nivell municipal. Aquest projecte esmentat serà el document tècnic on es recolliran les teconologies competitives i existents en el mercat, així com recollir-ne els seu rendiments energètics i  econòmics i el marc legal o tramitacions a seguir per aconseguir-ne la seva implantació. Cal esmentar que la redacció d'aquest document és indispensable per tal de poder incentivar i divulgar entre els ajuntaments i particulars l'existència d'aquestes energies i que representen una alternativa real.

En el futur, la implantació de la microgeneració distribuïda d'energies renovables a  petita escala, començant per edificis municipals, seguint com experiències pilot en municipis, pot ser un model exportat a nivell de comarca, i per aquesta raó aquesta campanya s'anomena de “ENERGIA: de d’ecopoble a l’ecocomarca”.
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