AJUNTAMENT DE VILAFANT
xxxxxxxxxxxxx, en representació i en qualitat de Presidenta de la Institució Altempordanesa per a la Defensa i Estudi de la Natura de Figueres, associació inscrita amb el número 790, secció 1, del Registre provincial d’Associacions, amb seu social al C/ Sant Vicenç, 30, 1er pis de Figueres, i en representació de la plataforma cívica Salvem l’Empordà compareix i

EXPOSA

Que l’entitat i la plataforma que representa té com a objectius l’estudi, la defensa i la conservació del medi ambient i del territori.

Que com sigui aquests objectius interessen al bé comú i com a tal estan reconeguts a l’article 45 de la Constitució Espanyola.

Aquesta entitat defensa que “la integració de la conservació de la natura en el procés de presa de decisions socioeconòmiques és indispensable, i que hi ha una clara interdependència entre el manteniment de la integritat dels sistemes naturals i culturals i la provisió d’opcions socials i econòmiques atractives i amb futur. No es podrà avançar cap a la sostenibilitat si no s’assoleix una relació equilibrada entre les necessitats socials, l’activitat econòmica i el funcionament dels ecosistemes, que proveeixen els serveis ambientals essencials, dels quals depèn no sols la qualitat de vida, sinó fins i tot la pròpia existència humana ” (Josep Mª Mallarach a Revista de Girona).

En relació amb l’activitat de l’escorxador Fricafor, SL, a les Forques, s’han adreçat a aquesta entitat queixes respecte de les condicions en les que es porta a terme aquesta activitat i les molèsties reiterades que ocasiona i que poden afectar els drets a la intimitat i a la inviolabilitat del domicili. No és habitual que ens ocupem d’aquest tipus de queixes, però, la situació creiem que resulta extraordinària i greu. 

Hem examinat les queixes esmentades i creiem que estan fonamentades. Si bé hi ha un gran nombre d’activitats empresarials que poden desenvolupar-se de manera compatible i raonable amb l’ús dels habitatges, en base al principi d’admetre la pluralitat d’usos en l’entorn urbà, com a element enriquidor genuí i propi del medi urbà, creiem que les concretes condicions i el volum o dimensions de l’escorxador, o les seves ampliacions, el seu abast o dimensions reals, el seu emplaçament, així com l’actuació al llarg del temps per part de l’Ajuntament, en l’establiment i l’efectiu compliment de les mesures correctores, proporcionades i que serien exigibles, han fracassat. 

Creiem que l’Ajuntament ha adoptat una actitud poc objectiva alhora d’aplicar les normes, en perjudici del dret a gaudir d’un habitatge digne, i en benefici d’una activitat econòmica que genera molts llocs de treball. Però, a pesar d’això, creiem que no hauria d’haver estat autoritzada per l’Ajuntament, en aquest emplaçament, perquè es realitza en unes condicions d’incompatibilitat amb els usos residencials, a diferència de petits taller o petites indústries que sí poden ser autoritzats i no són susceptibles de generar greus immissions en l’esfera dels drets fonamentals, amb mesures correctores, amb una discriminació horària adequada que asseguri el descans dels veïns a la nit , etc... 

Lamentem profundament els dèficits o les ambigüitats en la planificació dels usos permesos, afegits als dèficits o manca de rigor alhora d’establir uns llindars en els que podria desenvolupar-se una activitat industrial, limitada, i fer complir unes mesures correctores raonables. També pensem que l’Ajuntament ha actuat d’una forma poc objectiva, alhora d’imposar limitacions reals i efectives o de fer-les complir, davant de l’exercici d’aquesta activitat industrial, a base, per exemple, d’establir limitacions horàries a algunes de les activitats que porta a terme l’escorxador, i que ha portat a un resultat desproporcionat, en perjudici dels drets fonamentals d’una o varies persones individuals. I, no pel nombre d'afectats són menys fonamentals els drets a tulelar. 

Creiem que els responsables d’aquesta activitat haurien o bé de restringir-la o limitar-la de manera que el seu exercici no resulti incompatible amb els drets dels residents immediats. I si les condicions de producció no ho fan possible, haurien de canviar d’emplaçament i instal·lar-se en un polígon industrial, amb les degudes condicions ambientals, amb depuradora d’aigües residuals i tractament propi dels residus, amb uns accessos per a vehicles de transport del bestiar més adequats i proporcionats al volum de l’activitat, etc... De moment, no creiem que els productes que surten d’aquest escorxador puguin assolir un “valor afegit especial”, si més no des del punt de vista ètic i ambiental, si es fan en unes condicions que, reiteradament, perjudiquen greument el dret a uns veïns a residir a casa seva de manera raonable, encara que comptin amb l’empara d’una llicència municipal.

I, creiem que els responsables municipals, que no poden desconèixer aquesta situació, si que poden, en canvi, incórrer en greus responsabilitats de tot tipus si no adopten i fan complir, d’immediat, les mesures correctores (inclòs el tancament cautelar de tota o part de l'activitat, en cas d'incompliment) adients per mantenir les condicions mínimes per mantenir el dret constitucional a gaudir d’un habitatge digne, que és a l’entorn del qual es poden desenvolupar els drets fonamentals de la persona humana com ho és el dret a la dignitat, a gaudir d’un entorn urbà raonable, inclòs el dret a la inviolabilitat del domicili.... En el nostre Estat de Dret, aquests gaudeixen de la màxima protecció, en comparació a altres drets, també, legítims, però clarament subordinats als primers. Els poders públics, inclòs també l’Ajuntament de Vilafant, han de fer complir el principi de legalitat (i el de proporcionalitat) en lloc d’adoptar criteris d’oportunitat, en favor dels drets d’aquesta empresa, en perjudici d’uns pocs veïns.

Per tot l’anterior, hem cregut necessari, davant l’excepcionalitat d’aquest cas, fer-vos arribar aquesta queixa, amb el prec que adopti les mesures legals adequades, sense demora.

Signat, als efectes escaients

x
A Figueres, 20 de Juny de 2011

