COMUNICAT DE PREMSA: Desafiem la Generalitat i l’Ajuntament de Figueres a un debat públic.

El Pla Director Urbanístic del Sistema Urbà de Figueres (PDUSUF), dissenya el futur urbanístic de Figueres i 15 pobles més fins al 2026.  

A molts països europeus, l’aprovació d’un pla de la importància d’aquest, comporta l’obertura prèvia i obligatòria d’un procés de participació ciutadana que pot durar mesos. En aquests països, la corrupció i l’especulació són molt menors i això fa que els preus de l’habitatge siguin molt inferiors, fins i tot quan el nivell d’ingressos és molt més elevat.

Aquí, tot i que la llei contempla la possibilitat de fer-ho, aquest procés no és obligatori i les possibilitats d’informar-se i d’opinar són limitadíssimes. La ciutadania molesta i, per això, les administracions implicades fa mesos que l’estan cuinant d’amagatotis i s’estimen més no contestar les critiques al Pla. No responen ni quan aquestes venen, per exemple, d’alguns reconeguts arquitectes assistents als debats Àgora que s’estan fent a Figueres. No responen perquè saben que el que proposen és molt difícil d’empassar.

Encara més, del Pla ni en parlen. L’ajuntament de Figueres està repartint per la ciutat un full propagandístic sobre la Figueres del futur que no diu ni una paraula d’aquest Pla.. El Conseller Nadal, que ha visitat repetidament la comarca en les darreres setmanes, no l’ha ni mencionat. 

Vivim una crisi gravíssima i amb les polítiques que proposa aquest pla no ens en sortirem, perquè són les mateixes que l’han provocada. Calen propostes innovadores que, des del respecte al territori, busquin solucions als problemes que tenim i millores en la qualitat de vida. Propostes que garanteixin la creació de llocs de treball i que afavoreixin l’economia local. Propostes que només seran viables implicant a totes les persones afectades.

Les ganes de participar hi són. 6.349 veïnes i veïns de Figueres, amb dret a vot, van signar per demanar la convocatòria d’una Consulta Popular sobre un tema, el trasllat de l’estació a Vilafant, que és ara l’element central d’aquest Pla Director.

Aquestes persones tenen dret a una explicació. Per això, desafiem la  Conselleria de Política Territorial de la Generalitat i l’equip de govern de l’Ajuntament de Figueres, a un debat públic sobre aquest Pla. Volem que ens expliquin què hi ha de bo en aquest Pla. O potser és que els fa por aquest debat ?

 Salvem l'Empordà, 27 de juny 2009.

