Nota de premsa IAEDEN: 

Premis Josep Maria Àlvarez 2011-2012 

L'Institut Ramon Muntaner i la IAEDEN retarden la convocatòria dels “Premis de recerca de Medi Ambient i Natura, Josep Maria Àlvarez” a l'espera que l'Ajuntament de Figueres confirmi la seva subvenció que cobreix part dels premis.

L’Institut de Batxillerat Ramon Muntaner i la Institució Altempordanesa per a la Defensa i Estudi de la Natura (IAEDEN) organitzen aquests premis anualment i enguany ja arriben a la seva 22a edició. Els Premis són un homenatge al pedagog Josep M. Àlvarez, que impartí classes de ciències naturals a l’Institut Ramon Muntaner amb un estil propi i afable. L’objectiu també és estimular els joves entre la edat de 14 i 19 anys a fer recerca en el món de la natura i del medi ambient. El jurat es forma per docents de l'Institut i naturalistes relacionats amb l'entitat.

La convocatòria pel curs 2011-2012 es manté a l'espera que l'Ajuntament de Figueres mantingui la seva aportació, tradicional des dels inicis del Premis, en cobrir una part dels Premis. Els anys anteriors els premis es dipositaven el mes de març i l’entrega dels guanyadors era per Sant Jordi.  Aquest 2012, si l’ajuntament acaba atorgant la subvenció a la IAEDEN, la data d’entrega dels treballs es preveu pel principi de juliol i la jornada d’entrega dels Premis per a l'inauguració del curs 2012-2013 al setembre. 

La IAEDEN informarà sobre la data definitiva de la convocatòria quan aquesta estigui confirmada i convida a tots els interessats d'estar atents a la web de la IAEDEN (http://www.iaeden.cat) per a qualsevol informació.

