Camí Natural de la Muga del Consell Comarcal
... natural?
Fa poc més d’un any (el novembre de 2006) el Consell Comarcal de l’Alt Enmpordà va posar a exposició pública el projecte anomenat “Camí Natural de la Muga”. En aquell moment des de la Institució Alt Empordanesa per a la Defensa i Estudi de la Natura (IAEDEN) ja vam fer unes al·legacions mostrant la disconformitat per algun aspecte del projecte. Malauradament no ens van fer cas en les nostres propostes, i ni tan sols ens van respondre les al·legacions.
Fa unes setmanes han començat (al sector Cabanes-Peralada: adjuntem fotos) les obres d’aquest camí que paral.lel a la Muga pretén unir Castelló d’Empúries i Albanyà, de les que adjuntem fotos i que ja demostren quines dimensions tindrà l'obra. 
El projecte anomenat “Camí Natural de la Muga” passa per estrats arboris i rieres típicament mediterrànies en bon estat i d’un alt nivell ecològic. Aquest habitat és prioritari i protegit per diferents directives Europees. La Muga és un important connector biològic que travessa la plana empordanesa.
El projecte no és una intervenció puntual i manual en un punt, sinó que estem parlant d’un total de 42,5 km de longitud, els quals hauran de suportar una elevada pressió i moviment de màquines i de terres durant la seva construcció. El projecte preveu la instal·lació de 25 lloses de formigó, per tant, estem parlant d’una obra d’enginyeria “dura”. 
Tot i que el projecte diu que té l’objectiu de ser un camí NO motorizat, el fet que els trams de nou traçat es construeix amb una amplada de 3 metres facilitarà l’accés a motos, quads i altres vehicles motoritzats i activitats que provocaran un important impacte en el fràgil ecosistema de ribera.
Aquest recorregut presenta alguns trams especialment problemàtics en unes de les zones millor preservades, com és el cas dels voltants de l’embasament de Boadella, on s’hi projecta un camí de nou traçat que volteja part del pantà amb una longitud d’aproximadament 3,5 km.
Considerem, evidentment, que el senderisme i les excursions a la natura, són una bona eina per a donar a conèixer el patrimoni natural i fer que la gent estimi el territori. Ara bé, pensem que:
· Considerem que des del Consell Comarcal s'hauria de ser molt més curós i respectuós amb el territori en els projectes que es tiren endavant, ja que amb diner públic no s'hauria de contribuir a la destrossa de la Muga. 
· Trobem lamentable que no s’hagin aprofitat les recomanacions que vam fer en el seu moment, cosa que haurien ajudat a disminuir l’impacte del projecte. Concretament les nostres demandes eren: “Que el projecte del Camí Natural de la Muga, en els trams de nou traçat es faci de 2 metres d’amplada, utilizant ponts de fusta tractada per saltar els rierols i canals existents i que s’utilizi el camí de Sant Llorenç de la Muga existent a la zona del pantà de Boadella, així com que es prioritzin tots els camins existents a construir-ne de nou traçat. “
Constatem malauradament que el projecte que s’està aplicant tindrà un important impacte en un habitat de la comarca (el bosc de ribera) que fins ara havia quedat resguardat de la destrucció de que pateix la Plana Empordanesa. A més, el tipus de camí que s’està construint comportarà la hiperfreqüentació tant de persones com de vehicles motoritzats en un hàbitat de gran interès natural.
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