Comunicat de premsa de la plataforma Salvem l'Empordà

Des de la plataforma Salvem l'Empordà volem mostrar la nostra indignació davant les obres realitzades per a construir la línia elèctrica de mitja i baixa tensió de Rabós d'Empordà fins a Sant Quirze de Colera.

Sant Quirze de Colera és un monestir i una vall catalogada com a Paratge Natural d'Interès Nacional i Reserva Natural, que forma part de la xarxa Natura 2000 com a Lloc d'Interès Comunitari. Recentment s'ha impulsat la restauració del monestir, el conseqüent projecte de línia elèctrica per tal de poder subministrar llum per l’enllumenat i un projecte d’aparcament a la zona per a “ordenar” els futurs visitants.

El Parc de l’Albera disposa d’un òrgan rector que és la junta rectora del parc, i un òrgan gestor que és el Departament de Medi Ambient i Habitatge. L’objectiu d’aquests òrgans és gestionar l’espai, de manera que les actuacions i projectes de l’espai siguin compatibles amb el manteniment dels valors naturals pels quals s'ha protegit.

En el cas d’aquest projecte de línia elèctrica que se situa íntegrament en espai protegit. I contra tot pronòstic, aquestes obres ja s’han realitzat sense considerar tots els criteris mediambientals proposats des del departament de Medi Ambient i Habitatge, ni els criteris proposats pel Departament de Cultura en els informes de la seva tramitació.

· Cultura sol·licitava que l’obra es realitzés sota control arqueològic

· Medi ambient proposava modificacions del tram aeri, proposava un petit tram soterrat i algunes aportacions més de construcció. A més, sol·licitava que l’últim tram soterrat de l’obra no es realitzés fins que hi hagués l’aparcament a la zona.

Lamentem que el Departament de Política Territorial i Obres Públiques, per mor de les presses, no faci cas de les indicacions de Medi ambient i Cultura, en un espai tant sensible, actuant com Atila, sobre el territori.
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