Comunicat de Salvem l’Empordà

Avui dissabte 26 de juliol membres del grup d’acció de Salvem l’Empordà han realitzat, davant de la premsa, dues accions al municipi de Terrades:

1) han plantat al balcó de l’ajuntament una bandera holandesa. Han accedit a la barana del balcó a través d’una escala molt alta (6 metres) i hi han posat un pal de dos metres amb una gran bandera holandesa onejant.

2) han repartit un “ban informatiu municipal” en holandès i català on es recomana als habitants de Terrades que, per tal de donar la benvinguda als possibles habitants dels 72 xalets de luxe, arrenquin els cirerers, plantin tulipants i que les noies i dones del poble es posin trenes (entre altres suggeriments) (adjuntem ban municipal).

Aquestes dues accions volen mostrar el rebuig de Salvem l’Empordà cap a la urbanització de luxe (de capital holandès) que hi ha projectada a la zona boscosa (i declarada d’alt risc d’incendis) entre la Salut de Terrades i l’embassament de Boadella. Així mateix, demanem que el conseller de Política Territorial resolgui el recurs d’alçada que Salvem l’Empordà li va presentar fa 9 mesos (el passat mes d’octubre) per tal que s’apliqui el Pla Director de l’Empordà. El Pla Director, considera que aquesta urbanització s’ha de desclassificar o reduir (veure més detall del procés al final del comunicat)

Així mateix, Salvem l’Empordà vol respondre a les declaracions del director general d’urbanisme, Pere Solà, que va afirmar fa pocs dies que s’haurien d’estudiar temes de drets adquirits. Respecte aquest tema, i tenint en compte la jurisprudència, volem dir que:

· el Pla General de Terrades es va aprovar fa 18 anys, i durant tots aquests anys no hi ha hagut cap transformació del sòl afectat per aquesta urbanització. Per tant, no hi ha hagut cap despesa econòmica d’urbanització ni preparació del terreny. Per sort, no s’ha mogut un bri d’herba.

· normalment els plans generals municipals marquen uns terminis de desenvolupament de les diferents parts. En el cas que no hi hagi plaços de desenvolupament, com en el cas de Terrades, s’entén que l’obra s’ha de portar a terme dins d’un termini raonable. Entenem que passats gairebé 20 anys des de l’aprovació del pla general aquest termini raonable ja ha passat, i més cal considerar que durant aquests gairebé 20 anys hi ha hagut un canvi de perspectives i d’idees en el tipus de creixement urbanístic del país. A més, durant aquests anys s’ha aprovat una nova llei d’urbanisme i un Pla Director de l’Empordà que va en direcció contrària a aquest tipus d’urbanització.

Per tant des de Salvem l’Empordà volem manifestar:

· demanem al Conseller de Política Territorial i Obres Públiques la màxima celeritat per respondre al recurs d’alçada interposat 9 mesos enrere.
· els suposats drets adquirits no han de ser un impediment per a la resolució favorable d'aquest recurs d'alçada, doncs, ja existeixen precedents similars com el Fluvià marina.
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Resum del procés en què es troba aquesta urbanització

La Vall de Santa Magdalena és un espai on actualment hi ha alguns camps de conreu envoltats d’un dens bosc. Aquest projecte preveu la construcció de 72 habitatges unifamiliars de planta baixa i pis en parcel·les d’uns 600 m2 de mitjana i una zona hotelera de planta baixa i dos pisos d’uns 160 llits. En total la zona urbanitzable ocuparia 34,69 hectàrees. 

Seria una urbanització més gran que els propi nucli de Terrades, la qual només tindria un sol accés, enmig d'una zona forestal i catalogada com d'alt risc d'incendis. Des de Salvem l'Empordà volem recordar que urbanitzar aporta guanys immediats a les arques municipals, però que a la llarga les despeses són molt elevades.

Volem recordar la tramitació d'aquesta urbanització:

· Aquesta urbanització no va ser aprovada per la Comissió Territorial d'Urbanisme de Girona, sinó que la Comissió va denegar-la.

· Aquesta urbanització va ser possible, per una resolució d'un recurs d'alçada presentat pels promotors al conseller de política territorial i obres públiques, en aquells moments a mans de CiU.

Amb l’aprovació del Pla Director Territorial de l'Empordà, es preveu la reducció i/o desclassificació d'aquesta urbanització. Davant del fet que l'ajuntament de Terrades no ha desclassificat la urbanització prevista, des de Salvem l'Empordà el passat mes d'octubre vam presentar un recurs d'alçada al conseller de DPTOP que encara ha de contestar. En aquest recurs d’alçada Salvem l’Empordà demana que s’apliqui el Pla Director Territorial de l'Empordà, de manera que si el conseller de DPTOP resol aquest recurs el projecte de la urbanització quedaria aturat de facto. Per tant, la decisió és a mans de la Generalitat. 

