SENTÈNCIA JUDICIAL FAVORABLE A SALVEM L'EMPORDÀ!
NO A LA MACROGRANJA DE 5,000 PORCS DE RABÓS D'EMPORDÀ!
 

Des dels inicis de la plataforma Salvem l'Empordà va mostrar el rebuig públic a la construcció de la macro-granja de 5,000 porcs a Mas Fils de Rabós d'Empordà. L'any 2002, quan només es tractava d'un projecte, es van presentar recursos i al·legacions, que van aconseguir aturar d'entrada el projecte inicial, però després de la seva reformulació el conseller de Medi Ambient Ramon Espadaler va atorgar l'autorització ambiental a l'activitat. 
L'any 2003 la plataforma Salvem l'Empordà, un cop exhaurida la via administrativa, va interposar un contenciós administratiu al Tribunal Superior de Justícia de Catalunya contra l'autorització ambiental. Tot i això, els promotors van iniciar les obres de construcció i el funcionament de l'activitat. Davant d'aquest fet, Salvem l'Empordà va fer nombroses accions públiques demanant que s'aturés al projecte fins a la sentència judicial (adjuntem fotografia d'una acció-denúncia realitzada l'agost del 2003).
Aquesta macro granja va ser objecte d'oposició de la plataforma des d’un principi, per les seves dimensions (5,000 porcs considerem que és una macrogranja) i pel risc ambiental que suposava, amb una generació anual de dejeccions ramaderes superior a 10.000m3 en una zona ubicada damunt d’un aqüífer amb aigües d’alta qualitat, en una zona declarada recentment dins la Xarxa Natura 2000.
Des de Salvem l’Empordà volem aclarir que no estem parlant d’una granja normal de la comarca (amb uns mitjana de 800 caps i explotació familiar) sinó que estem davant del primer exemple a la comarca d’un model d’explotació diferent. El model agroindustrial que representa aquesta granja, lluny de les explotacions amb caràcter familiar, és un esglaó més de la industria d’engreix de porcí on la figura del pagès esdevé un assalariat més d’una gran companyia agroalimentaria. Aquesta granja (formada principalment per truges reproductores) havia de subministrar garrins a multitud d’altres granges i representava la granja més gran a la comarca, molt per sobre de les explotacions familiars que conviuen d’una forma més o menys ordenada en el territori. 
Els principals motius d'oposició que es van al·legar en el contenciós foren:
· Que el projecte de construcció d'aquesta granja, considerem que no garantia que no existís risc de contaminació de l'aqüífer subterrani de la zona, conegut per l'alta qualitat de les seves aigües.
La granja de Rabós està ubicada sobre una de les reserves d’aigua subterrània més importants de l’Empordà, que fins al moment no havia estat contaminada per nitrats. Cal recordar que a la comarca diversos municipis han tingut problemes de potabilitat d'aigua per aquest motiu. I cada cop més municipis de l'Alt Empordà són considerats “zones vulnerables” en matèria de nitrats pels decrets dictats per la Generalitat.
· Que no complia el règim de distàncies de l'explotació ramadera a les poblacions ni amb una altra explotació (1 quilòmetre mínim en els dos casos).
La setmana passada el jutge va dictar sentència d'aquest contenciós estimant-nos el recurs i revocant aquesta autorització ambiental, la qual declara nul·la i sense efecte. 
En aquest cas el jutge ha considerat que no es podia concedir l'autorització a una granja que no complís les distàncies mínimes amb el nucli de Mollet de Peralada, les granges limítrofes i els rius Orlina i Merdanç.
Per tant, des de Salvem l'Empordà demanem l'aturada immediata de l'activitat en compliment a la sentència judicial.
