PRIMERES SIGNATURES D'ACORDS DE CUSTÒDIA AGRÀRIA A L'ALT EMPORDÀ
 

Fa uns mesos que a l'Alt Empordà s'està promovent una campanya de custòdia agrària en el marc de del projecte “Cultivant sinergies” un pla pilot de desenvolupament rural del GOB Menorca amb la col·laboració de IAEDEN, cofinançat pel Ministeri de Medi Ambient, Medi Rural i Marí i pel FEADER. 
Durant aquesta setmana s'han signat els primers dos acords de custòdia entre IAEDEN, GOB Menorca i explotacions, en aquest cas es tracta de: 

- El Celler Can Torres de Vilartolí (Sant Climent Sescebes) una finca vitivinícola que elabora vi ecològic http://cantorres.blogspot.com/
- Mas Galceran (Sant Miquel de Fluvià) una finca d'horta ecològica situada al costat del riu Fluvià que ven directament al consumidor a través de la seva pàgina web http://www.masgalceran.cat/
Per a fer el seguiment de les novetats http://agroterritori-iaeden.blogspot.com/
Enviem adjunt una fotografia de la signatura de l'acord a ambdós finques, on es pot observar la presidenta de la IAEDEN signant l'acord amb els gestors de Can Torres i amb els gestors del Mas Galceran respectivament.

A continuació, com a informació annexa, què és la custòdia agrària i l'acord de custòdia. 

La custòdia agrària es basa en la signatura d'aquests acords de Pràctiques Agràries Sostenibles a l’Empordà, un acord voluntari entre una finca privada, IAEDEN i el GOB Menorca, per tal de cercar una ajuda mútua que pugui beneficiar als objectius de les dues parts.

Són acords que parteixen del convenciment dels aspectes positius que se'n poden derivar d’una col·laboració mútua, i que es formalitzen amb la signatura d’un conveni privat adaptat a cada cas, en el qual el productor es compromet a dur a terme un seguit de mesures de preservació i millora ambiental. Aquestes mesures tenen com a objectiu la conservació dels valors naturals de la finca, la seva diversitat, tant agrària com ambiental i la utilització dels mètodes de producció més respectuosos amb el medi. Es busca oferir als consumidors uns preus assequibles, dignificar la vida al camp i fer-la agradable per a les futures generacions.

Com a contrapart la IAEDEN es compromet a assessorar en l'aplicació de les mesures i a col·laborar en en donar a conèixer els productes i la finca, a fi d'aconseguir ajuts directes, treballar per la diversificació de vies de comercialització dels productes, treballar per un reconeixement del producte de proximitat com a producte de qualitat i de la terra.

En definitiva, a través de la custòdia agrària es pretén impulsar la conservació de les activitats agràries tradicionals, ambientalment sostenibles i de proximitat que actuen com a verdaders modeladors del paisatge empordanès i refugi de la biodiversitat.
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