                      PER LA PLENA  LLIBERTAT D’EXPRESSIÓ

ATUREM L’ENCAUSAMENT JUDICIAL DAVANT “LA AUDIENCIA NACIONAL”
A l’Estat Espanyol, d’un temps ençà, s’estan produint una sèrie de vulneracions i retallades en drets  tant essencials com el de la llibertat d’expressió. Prova  d’això n’és  el setge policial, que darrerament està patint l’esquerra independentista, a l’Empordà i altres comarques catalanes.
Durant les darreres setmanes, un total de vint-i-una persones han hagut de passar per dependències policials i judicials com “la Audiencia Nacional”. Entre ells, dos companys figuerencs, imputats per un suposat delicte de injúries a la Corona Espanyola, un d’ells només per haver assistit a una manifestació antimonàrquica.
Volem denunciar públicament els casos que afecten a la nostra ciutat, com la d’aquests  dos joves figuerencs imputats a “la Audiencia Nacional” pel simple fet de mostrar la seva solidaritat envers als joves de Banyoles i Girona, que ja havien estat  primerament imputats per injúries al monarca espanyol. Considerem “la Audiència Nacional”, un tribunal d’excepció, hereu franquista de l’antic Tribunal de l’Orden Público, que actualment vulnera drets tant essencials com la presumpció d’innocència.
 D’altra banda, també volem denunciar l’actitud  d’algunes instàncies locals, ja que dos joves més de Maulets  estant pendent de similars processos judicials, després d’unes detencions produïdes per la Policia Local de Figueres el passat 22 de setembre  de manera arbitrària i il·legal. Entenem que aquestes detencions i el caràcter dels atestats policials van encaminades a criminalitzar determinats col·lectius.
 
És per això que exigim públicament:
 -         Que es posi fi a la criminalització que esta patint l’esquerra independentista així com el conjunt dels moviments socials que lluiten per un món més just i més lliure.
 -         Que s’aturin els processos judicials oberts a “la Audiencia Nacional”, contra tots aquests ciutadans que hem mencionat anteriorment, atenent-nos a l’article 19 dels Drets Humans que reconeix plenament el dret a la llibertat d’expressió.
 -         Que l’Ajuntament de Figueres, arran de les detencions il·legals produïdes el passat dia 22 setembre a dos joves de Maulets, posi fi a les actuacions irregulars realitzades per la seva Policia Local, i  preservi drets tant essencials com la presumpció d’innocència.
 
Figueres, octubre 2007.
 
