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EL TREN DE L'EMPORDA



El dia 7 d’abril, vam presentar 5.822 signatures a l’ajuntament. Ara hi hem afegit les 527 que vam recollir fins que vam  tancar el procés la diada de Sant Jordi. Una vegada més, volem donar les gràcies a totes les persones que ens ha ajudat i que han fet possible aquest èxit.
Ara cal que,  l’equip de govern de l’ajuntament convoqui el ple municipal on s’ha de materialitzar un acord de consens entre tots els partits presents a l’ajuntament. Un acord que és possible sobre la base del que per nosaltres és un mal menor, tenir dues estacions: la del tren, al centre i amb les vies soterrades, i la d’alta velocitat a Vilafant. Amb l’enorme quantitat de diners que les administracions estan disposades a invertir a Girona, l’Empordà, que pateix l’impacte de moltes infraestructures, faria el préssec si es conformés amb menys.
En la nostra opinió, aquest acord es podria estendre a tots els municipis de la comarca i podria tenir, com ja s’està demostrant a Figueres, una bona acollida de la societat empordanesa. S’ha de buscar la complicitat de la societat i estar disposat a mobilitzar-la, perquè ens queda per fer el més difícil: convèncer el Ministerio de Fomento.  Per això ens cal el suport de la Generalitat,  que no pot donar l’esquena a un Empordà unit.
Defensem el Tren de l’Empordà és una plataforma ciutadana independent de qualsevol partit. Per aquesta raó i també perquè no és el nostre paper, procurem no intervenir en els debats entre els partits. Encara menys opinaríem sobre els problemes interns d’una força política. Tenim, però,  un compromís amb les persones que han signat la nostra petició. Sabem que no cal precipitar-se a fer la Consulta si, des de Figueres, només es proposa una alternativa, però hem demanat i demanarem  a l’ajuntament que no descarti la possibilitat de fer-la, si, des de qualsevol àmbit, es planteja una alternativa diferent a la del soterrament. 
Ho repetirem una vegada més. L’ajuntament de Figueres pot comptar amb nosaltres per defensar el soterrament i la potenciació de la línia de Portbou. Ens mossegarem la llengua tantes vegades com faci falta per aconseguir el màxim consens social i polític. Ara bé, tampoc permetrem que, marejant la perdiu o fent jocs de mans, es malmeti el patrimoni que més de 6.000 persones ens han posat a les mans. Per això, ara li demanem a l’ajuntament que acceleri la feina que s’està fent. 

Figueres, 26 de maig  2008
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